

## АНОТАЦІЯ

до вибіркової навчальної дисципліни

### БІБЛІЙНА АРХЕОЛОГІЯ

спеціальності 032 «Історія та археологія»

магістратура, II курс, 3 семестр

кількість кредитів – 3, з них: лекцій – 20 год., практичні – 10 год.

Форма підсумкового контролю – залік.

Викладач: кандидат історичних наук, доцент Озимчук О.Б.

**Метою навчальної дисципліни** «Біблійна археологія» є дослідження археологічних пам'яток та історичних подій, на фоні яких відбувалися події Старого та Нового Заповіту, формування вміння наукового аналізу археологічного матеріалу та свідчень Біблії.

**Основним завданням** вивчення дисципліни «Біблійна археологія» є вивчення найважливіших археологічних культур і пам'яток біблійних країн, засвоєння головних принципів використання даних біблійної археології в екзегетиці (тлумаченні) Святого Писання Старого і Нового Заповітів, засвоєння основних методів аналізу біблійних текстів у світлі нових археологічних знахідок, дати імпульс до концептуального бачення та інтерпретації реальних історичних подій висвітлених Святим Писанням як історичним джерелом.

Навчальна дисципліна «Біблійна археологія» необхідна для набуття істориком та археологом компетенцій. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми базовою інтегральною компетенцією є здатність розв'язувати складні завдання і проблеми в галузі професійної діяльності та у процесі навчання. Вивчення дисципліни дозволяє здобути наступні загальні компетенції: здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, навички використання інформаційних і комунікативних технологій, здатність працювати у міжнародному контексті. Водночас набуваються такі спеціальні компетенції, як практичний і теоретичний аналіз характерних особливостей археологічних артефактів біблійного періоду, археологічних культур, біблійних джерел, вміння використовувати в роботі археолога спеціальні археологічні та історичні методи і техніки.

Навчальна дисципліна розроблена з урахуванням принципу поліваріантності розвитку історичної та археологічної науки. На практичних заняттях формується вміння правильно давати відповідь, що має містити

високоякісний у науковому значенні матеріал, мати чітку логічну структуру та правильну побудову, виробляється творчий підхід до вирішення поставлених проблем.

### **Програма навчальної дисципліни**

**Змістовий модуль 1.** Біблійна археологія доісторичного періоду.

**Теми змістового модулю 1:** Вступ у біблійну археологію; Початкова історія людства. Книга Буття та археологічні відкриття; Біблійна археологія періоду Патріархів; Проблеми дослідження бронзового віку Палестини; Процес формування давньоєврейської держави у Святому Письмі та у наукових дослідженнях.

**Змістовий модуль 2.** Біблійна археологія історичного періоду.

**Теми змістового модулю 2:** Утворення централізованої держави ізраїльтян. Археологія Періоду Царів; Археологія Юдеї та Ізраїлю до вавилонського завоювання; Археологія Юдеї V-II ст. до н.е.; Особливості розвитку Юдейського царства в кінці II-I ст. до н.е.; Період Нового Заповіту та його відображення археологічною наукою.

### **Основна література**

Біблія. Переклад Івана Огієнка. Київ: Видавництво «Київ», 2014. 1229 с.

Атлас біблійної археології. Київ: Картографія, 2010. 12 с.

Огульчанський І. Словник Нового Завіту. Київ: Дух і літера, 2016. 224 с.

Озимчук О. Історія Стародавньої Греції та Риму в термінах. Іменах та назвах: Навчальний посібник. Рівне: ПП ДМ, 2012. 224 с.

Черноіваненко В. Кумран і рукописи Мертвого моря. Київ: Дух і літера, 2014. 256 с.